

Megjelenik szombaton délelőtt.

Előfizetési díjak:

Egy évre 4.80 P
Fél évre 2.40 P
Negyed évre 1.20 P

Kéziratokat nem adunk vissza

Felelős szerkesztő:
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Vármegyeháza

Telefonszám: 22.09

Hirdetési díjak:
Hasábmillimétersoronként
10 fillér

Felelős kiadó:
BALLA JÁNOS

Az alvajárok ébredjenek

— Mi szükség a nagy erőfeszítések meghirdetésére, mikor nekünk semmi közünk a német-orosz vitához mint ahogy nem érdekelhet Burma, vagy Jáva sorsa sem. Nekünk egy feladatra kell felkészülnünk, erőt gyűjteni és erőt mutatni akkor, amikor a most küzdő oroszlánok egymást cafatokra tépve, az emberiség életében eddig soha nem látott zűrzavarban halják a világot... Igy beszél az alvajáró ur gögösen és fölényesen.

Az alvajáró ur típus. Kártékony típus. Nem azért mert tulságosan sok volna belőle, hanem azért mert nagyképűségével megbontja az egységes magyar együttérzést. És ez most nem tűrhető el.

Az alvajáró ur megszállott „bölcsek” lélek, aki nem lát és nem hall. Szükséges tehát, hogy látását és hallását visszanyerje.

Nem érti és nem érzi azt, hogy a jellemesség, a becsületesség a magyar nemzet legnagyobb ereje, s ha ez nem él elevenen a nemzet tudatában, — sőt tovább megyünk — ha nem él elevenen az öntudatra ébredt világ közvéleményében, akkor hiába köszönünk egymásnak szebb jövőt.

A „lé, vagy nem lé” kifejezés nem tompán kongó frázis, hanem megrendítő valóság.

Ebben a mostani küzdelemben éppen azért nem lehetünk közömbösök, vagy sunyin számító kucpecsek, mert a moszkvakörnyéki hóhegyek gyilkos fagyában épügi, mint a Csendes Óceán végtelen mélységei felett, vagy Afrika homok viharában a magyarság sorsa felett is döntenek a folyton dörgő fegyverek.

A nemzeti ösztön harsogja, hirdeti, hogy itt van az idők teljesége a mi számunkra is. Ezért van tehát igazuk a felelős magyar államférfiaknak, amikor nagy vágyakról és szent elszántságról beszélnek. S ezért fogunk elmenni, ha kell mindnyájan, így vagy úgy, hogy teljesítsük azt a feladatot, amelyet a magyar sors írt számunkra elő.

Az alvajáró urak pedig ébredjenek fel és hallgassanak el „bölcsek” teóriáikkal, mert ezek a fergeteges idők nem fognak számukra kegyelmet adni, hanem egy szebb jövőt taposó utjukban keresztül fognak robbogni rajtuk.

Mert: *igy, vagy úgy* szint kell vallani mindenkinek. Nem lehet érdektelen fél, bölcsek köldöknéző, vagy akár lapító lesipuskás senki, amikor a Hazáról és annak jövőjéről van szó.

Hűség, fegyelem és egység. Csak ezzel a hármassal valóságos sűthet ki majd ránk is az új világrend napja, amiért a hősök hősei küzdenek és véreznek. Németek, olaszok, japánok, finnek... — és magyarok!

Füstnapot rendez az ujhelyi Levente Egyesület

A sátoraljaujhelyi Levente Egyesület április első vasárnapján Sátoraljaujhelyben is megrendezi a füstnapot, vagyis ezen a napon leventék fognak gyűjteni a keleti hadszíntéren küzdő katonák részére cigarettákat.

Ha mindenki legalább napi cigaretta-adagját adja oda a leventéknek, akkor ugyanolyan nagy sikerrel fog zárulni Ujhelyben is a füstnap, mint más városokban, ahol már másodszori megrendezésének a gondolatával is foglalkoznak.

Gömbös Gyula álmának harcosa kívánok lenni...

Kállay Miklós miniszterelnök első megnyilatkozásai — Önérzetet felfelé is!

Kállay Miklós m. kir. titkos tanácsos, volt földmivélségi miniszter lett a magyar kormány új elnöke, akinek személyében az egyik legősibb magyar család kiváló sarját emelte a magas döntés a kormányelnöki tisztségbe, mely ezekben a rendkívüli időkben határozottságot és kiváló képességeket kíván meg. Kállay Miklós hét éven keresztül Szabolcs vármegye főispánja volt, mely idő alatt szívélyes viszonyt tartott fenn Zemplénvármegye közönségével. Mint a Gömbös kormány földmivélségi minisztere megértő jóindulattal kezelte a Tokajhegyalja kérdéseit és Zemplénvármegye ügyeit.

Az új miniszterelnök a Magyar Élet Pártjának szellemében és a cselekvő tengelybarátság alapján vette át a magyar kormányzat vezetését. Ezt mutatja az új kormányelnök bemutatkozó beszéde is, melyben kétséget kizáró határozottsággal szögezte le, hogy *Németország és Olaszország mellett állunk rendíthetetlen hűséggel*, mint ahogy ezen a vonalon soha bizonytalanság a magyar kormányzatban, de a magyar közéletben sem volt.

A mi sorsunk az orosz harcmézőkön dől el, értünk harcolt minden katona, ott kell lennünk nekünk is, mert magyar becsületünk nem engedheti, hogy értünk, nélkülünk mások harcoljanak.

Fontos és megszívlelendő kijelentése

volt az új miniszterelnöknek még az is, hogy a bolsevizmus elleni küzdelem szolgálatába kell egész itthoni politikánkat és munkánkat állítani. Ez azt jelenti, hogy ma sokkal inkább, mint valaha, szükség van a *teljes belső lelmi és lelki egységre*, a bizalomra, a megértő belátásra és minden magyar erőnek az egy nagy célra való összpontosítására.

Különbös nagy örömmel és megnyugvással fogadtuk Kállay Miklós azon kijelentését, hogy Gömbös Gyula magyarságnak, világnézetének, álmának harcosa és szolgája kíván lenni és Gömbös Gyula 95 pontjának alapján áll. Ebből következik az is, hogy nemcsak a közrend fenntartását tartja fontos feladatának, hanem mindent el akar követni a szociális haladás terén.

Az új miniszterelnök tisztviselői karának üdvözlése során *önérzetet* kért a tisztviselőktől, még pedig nemcsak lefelé, hanem felfelé is.

A tisztviselő akkor teljesíti hiven kötelességét, akkor tesz valóban szolgálót az országnak is, ha a kötelesség engedelmisség gyakorlása előtt *igyekszik meggyőzni főnökét saját álláspontjának helyességéről.*

Kállay Miklós legelső megnyilatkozásai az egész nemzeti közvélemény őszinte és határozott bizalmának felkeltésére alkalmasak.

Március 15-iki ünnepségek

Holnap vasárnap a magyar szabadság megszületésének és a 48-as szabadságharcnak évfordulóját ünnepli az ország és Zemplénvármegye.

Reggel az összes templomokban ünnepi istentiszteletek lesznek.

Sátoraljaujhelyben a Mansz rendezésében déli fél 12 órai kezdettel tartják meg a márciusi ünnepséget a Városi Színház helyiségében. Az ünnepi szónok dr. Mátyás Ernő sárospataki teológiai tanár lesz. Az ünnepség nagy sikerét még özv. dr. Baiusz Ernőné és Kracson József karnagy biztosítják.

A zempléni ifjuság ünnepségei között

a legelső helyet foglalja el a sárospataki főiskola délutáni nagy ünnepsége. Este a Darányi Kálmán diákház javára rendezendő ünnepi estély keretében dr. Enyedy Andor ref. püspök mond nagy beszédet a magyar ifjuság feladatairól. Felejthetetlen sátoraljaujhelyi előadása után ez lesz az új püspök második nyilvános szereplése Zemplénvármegyében.

A Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó a mai idők komolyságához méltóan jelképes vacsorát rendez. A megváltott vacsora jegyek jótékony célt szolgálnak.

Minden intézkedés megtörtént a zempléni közellátás biztosítására

Takarékoskodni kell, de aggodalomra nincsen ok — mondotta a főispán a közigazgatási bizottság ülésében.

A közigazgatási bizottságnak dr. Fáy István főispán elnöke alatt megtartott hétfői ülésében dr. báró Waldobott Frigyes az olajnövényeknek Zemplénvármegyében való termesztéséről beszélt. Megállapította, hogy len-vetőmagot már nem lehet kapni és ezen ok miatt a napraforgó termesztése olyan nagymérvű lesz, hogy esetleg nem lesz elegendő hely az egész napraforgó termés megfelelő tárolására.

Az olajnövénytermesztés

Dr. Fáy István főispán az olajnövények termesztése ügyében megnyugtató választ adott és kijelentette, hogy az illetékes tényezőkkel már tárgyal és még ezen a héten személyesen el fog járni az ügyben a földmivélségi minisztériumban.

Ácsorgásra nincs szükség

Janka Károly felszólalására az elnöklő főispán kijelentette, hogy minden intézkedés megtörtént a közellátás biz-

tosítására. A jegyrendszer csak korlátozott mértékben egyes cikkekre vezeték be. Ez azonban feltétlenül szükséges volt, hogy az indokolatlan áruhalmozást megakadályozzák és ezáltal a kevésbé tehető rétegek ellátását biztosítsák. Minden intézkedés megtörtént a főlétséges sorbanállások megszüntetésére is. Ahol a vármegyében a lakoságnak indokolatlanul sorban kell állania az üzletek előtt, ott csak helyi hanyagságról lehet szó. A közönség legyen belátással, mert a józan előrelátás azt követeli, hogy a készleteket úgy osszák be, hogy az ellátás a nyári hónapokban is zavartalan legyen. Lei-kiismeretes takarékoskodás szükséges, azonban aggodalomra semmiféle ok nincsen.

400 egyén tetves — volt

A tisztí orvos jelentése szerint február hónapban a születések száma a halálozások számának csaknem kétszeresét érte el, tehát ezen a téren örövendetes emelkedés állapítható meg. A

vármegyében járványos betegség nincsen, tehát az egészségügyi állapot jónak mondható. A kiütéses tifusz elleni védekezés során a hatósági orvosok a tetveség szempontjából 4000 embert vizsgáltak meg, akik közül 400-at találtak tetvesnek. Ezeknek fertőtlenítése megtörtént. Tifusz veszély nincsen.

A hatósági orvosok 200 üzletet és 250 udvart vizsgáltak meg egészségügyi szempontból. 6 esetben megindult a kihágási eljárás. A hatósági orvosok február hónapban 95 előadást tartottak a tüdőbaj elleni küzdelemről. A zöldre keresztet egészségvédelmi tanácsadásokon összesen 1220-an jelentek meg.

Javul az állategészségügy

A th. m. kir. főállatorvos jelentése szerint az állategészségügyi viszonyok kedvezően alakultak. A Cigánd községben kitört ragadós száj- és körömfájást sikerült megfékezni és így a zárlatot feloldhatták.

A metelykor elleni védekezéssel kapcsolatban a szegénysorsu állattulajdonosok fertőzött állatainak gyógykezelésére, a th. ebadóalap terhére eddig 2153 drb. szarvasmarha és 200 drb. juh Distol-tok lett kiutalva ingyenesen.

Két zempléni nagyszony elhunyt

Tolcsvai Nagy Barnáné

Özv. tolcsvai Nagy Barnáné szül. deteki és tengerfalvi Meczner Ilona életének 75-ik évében hosszas szenvedés után március 11-én Sátoraljaujhelyben csendesen elhunyt.

Pénteken temették el az egész vármegye igen nagy és bensőséges részvéte mellett.

Az elhunyt nagyszonyban, akinek első férje szigetih Barthos József, a teljes sátoraljaujhelyi járás utolsó főszolgabírája, második férje pedig tolcsvai Nagy Barna országgyűlési képviselő volt és aki a régi Zemplénvármegye életében kimagasló szerepet játszott, parnói Molnár Béláné az előkelő rokonság élén nővérével együtt édesanyját gyászolja.

Láczy-Szabó Lászlóné

Őszinte részvételt vittük a szomorú gyászhiat, hogy özv. nemes dr. Láczy-Szabó Lászlóné szül. tolcsvai Mezössy Sára életének 88-ik évében Budapesten csendesen elhunyt. Temetése pénteken délután ment végbe Sárospatakon igen nagy részvét mellett.

Láczy-Szabó Lászlóné férjével együtt nagy szerepet játszott Sárospatak életében és a vármegye társadalmi életében is.

Néhány évvel ezelőtt költözött el csak Sárospatakról a régi zempléni nagyszony, akinek halálhíre az egész vármegyében szintén nagy részvétet kellett.

Az elhunytat kiterjedt rokonság élén gyászolják Láczy-Szabó Mariska, vitéz Láczy Oszkárné szül. Láczy-Szabó Olga, özv. somosi Somossy Mihályné szül. Láczy-Szabó Irén, Láczy-Szabó Lenke, vitéz herszényi Herszényi Lászlóné szül. Láczy-Szabó Sára gyermekei, továbbá vitéz herszényi Herszényi László ny. tábornok, valamint vitéz Láczy Oszkár vejei.

A ref. egyházkeület új főjegyzője

Dr. Enyedy Andor püspökké való megválasztásával megürsedett a tisztán belső ref. egyházkerület főjegyzői tisztsége. A legtöbb szavazat eddig dr. Szabó Zoltán teológiai tanár, országgyűlési képviselőre esett. A zempléni egyházkerület is természetesen dr. Szabó Zoltán mellett foglalt állást. Valószínűleg egyhangú lelkesedéssel fogják megválasztani.

A vármegye életéből

A zempléni kisgazdafogat

A hétfői kisgyűlés felhatalmazta a vármegye alispánját, hogy a tavaszi idő beálltával megindítandó nagymérvű utunkalok biztosítása végett az átmeneti hiány fedezésére 150.000 pengőig terjedhető banki kölcsönt vegyen fel. Elhatározta a kisgyűlés, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállításra egy kisgazdafogatot küld ki, melynek 300 P felszállási és tartózkodási költségeit vállalja.

Az ujhelyi Vigadó

Jóváhagyta a kisgyűlés Sátoraljaujhely város képviselőtestületének azon határozatát, mely szerint a város 20.000 pengő kölcsönt vesz fel a Hangyától azokra az átalakítási munkálatokra, melyeket a város a maga részéről tartozik elvégezni. Összesen tehát 120.000 pengő költséggel épít a modern Városi Vigadó. A 20.000 pengőből többek között 400 személyes modern takaréktárhelyet, villannyal hajtott ételfelvonót és mosogató berendezést szereznek be.

A liskai távvezeték

Jóváhagyták a képviselőtestület azon határozatát is, mellyel a Sárospatak—Olaszliszka—tolcsvai villamos távvezeték építésére 120.000 pengő OTI kölcsön felvételét határozta el és egyúttal felhatalmazta a polgármestert, hogy további 130.000 pengő hosszulejárati kölcsönt szerezzen. 48.000 pengőt a Közművek megalkarításából biztosítanak. Az iparügyi minisztérium kilátásba helyezte az építéshez szükséges anyagok biztosítását. Remény van tehát arra, hogy a távvezeték építése hamarosan megindul.

Jó a zárszámadás

Végül elfogadta a kisgyűlés a vármegye háztartási alapjának 1941. évi zárszámadását, mely szerint a bevételek összege 446.000 pengő, a kiadások összege 355.000 pengő volt, tehát az év végén a maradvány 91.000 pengő. A háztartási alap cselekvő vagyona 308.000 pengő, szenvedő vagyona 79.000 pengő, a tiszta vagyon tehát az év végén 229.000 pengő volt. A zárszámadás tehát normális és megnyugtató.

Március 26-án lesz a közgyűlés

A vármegye főispánja a törvényhatósági bizottság rendes tavaszi évnegyedes közgyűlését március 26-án, csütörtökön délelőtt 11 órai kezdettel hívta össze. A kisgyűlés délelőtt 10 órakor kezdődik.

A Hangya nagy fejlődése

A „Hangya” Szövetkezeti Központ igazgatósága március 11-én Budapesten megtartott ülésében megállapította az intézet 43-ik üzletévének mérlegét és üzleteredményét.

A zárszámadások adatai a „Hangya” erőteljes fejlődését, belső erejének további lényeges gyarapodását és a kisemberek érdekében végzett munkájának rendkívüli eredményességét tanúsítják.

A kimutatás szerint a Hangya Szövetkezet kötelékébe 1935 tagintézmény tartozik. Egymagában a közeli kétezer szövetkezet és vállalat is mutatja, milyen óriási hálózat áll a szövetkezeti eszme megvalósításának szolgálatában.

Dr. Wülscher Frigyes nevéhez fűződik ennek az organizációnak a kiterjedtebb elterjedése, akinek az intenciói a legteljesebb mértékben érvényesülnek annyival is inkább, mert Wülscher Frigyes alelnök vezérigazgató igen alaposan ismeri a Szövetkezet kötelékébe tömörült falusi lakosság minden szükségletét, kivánságát és megtalálja a segítős módjait is.

A Hangya a fogyasztási ágazatban 1941-ben több mint 230 millió pengő értékű árut forgalmazott, míg az értékesítési hálózatának összes forgalma 129 millió pengő volt.

Csaknem 360 millió pengőt tesz ki tehát a Szövetkezet forgalma, ami igen tekintélyes emelkedést jelent a múlt évvel szemben.

Ebben a nagyjelentőségű munkában és siker elérésében jelentékeny része van a sátoraljaujhelyi kirendeltségnek is, élén Oppert Jenővel, a kirendeltség kitűnő agilis vezetőjével.

Dr. Enyedy Andor püspök Ujhelyben

A tiszánineni ref. egyházkerület új püspöke, dr. Enyedy Andor, minden más utját megelőzőleg — elsősorban volt gyülekezetét: a sátoraljaujhelyi ref. egyházközséget kereste fel, ahol három évtized előtt pályafutását kezdte és tíz évig volt lelkipásztor.

Március 7-én, szombaton este érkezett meg városunkba a püspök családjával. A vasuti állomáson a református egyházközség és különböző egyleteink népes köldöttsége fogadta. A város községe nevében dr. Váró Indár polgármester Sátoraljaujhely egykori lakosát szívélyes szavakkal köszöntötte, a hölgyek pedig virágcsokorral lepték meg a püspök feleségét.

A tanácssteremben a teljes számban megjelent presbitérium nevében dr. Nagy Sándor Béla ref. lelkipásztor őszinte keresetlen szavakkal köszöntötte a szeretett püspököt és családját. Dr. Enyedy Andor püspök válaszában kiemelte, hogy ő és családja városunkba mint eddig is történt, úgy most is hazatért, még pedig örömmel tért haza.

Az ünnepség egyik részét a református templomban vasárnap délelőtt tartott ünnepi istentisztelet képezte, amelyen az ígét szeretett gyülekezet előtt maga a püspök hirdette.

Az ünnepség másik része a sátoraljaujhelyi Lorántffy Zsuzsanna Református Nőegylet által vasárnap délután rendezett jótékonycélu műsoros ünnepély volt.

Az ünnepélyt Szeszlér Odónné nyitotta meg, aki a régi gyülekezetébe — ha csak órákra is — hazatért szeretett püspököt és családját szívhez szóló szavakkal üdvözölte.

Az ünnepély kiemelkedő része dr. Enyedy Andor püspök örök igazságokban gazdag és szép példákkal fűszerezett előadása volt. Dr. Enyedy Andor püspököt a lelkes közönség hosszú ideig méltán ünnepelte csodálatosan szép magas ivelésű előadásáért.

Az ünnepély művészi részét ifj. Andorkó Béláné, valamint Ungváry Gyula miskolci református kántor 2—2 ízbeni kifogástalan éneklésükkel szolgálták. A zongora-kíséretet dr. Szabó Dezsőné a töle megszokott rutinnal látta el.

Mattyasovszky Kálmáné egyenesen elbűvölte szívhez szóló szavallatával a közönséget. Rátz Zoltán sárospataki hittanhallgató finom árnyalatokat érzékeltető készséggel szavalt.

Sipos József vezetése alatt a ref. egyház vegyes énekkara zárta be a mindenképp sikerült ünnepélyt, amelynek emléke sokáig élni fog.

K. Zs.

Zempléniek a Borgazdasági Tanácsban

A m. kir. földmivelésügyi miniszter a bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról és a borhamisítás tilalmazásáról szóló törvény alapján 1946. évi december hó 31-ig terjedő időre az Országos Szőlő- és Borgazdasági Tanács elnökévé báró Waldbott Kelemen felsőházi tagot, a Magyar Szőlős-

gazdák és Hegyközségek Országos Egyesületének elnökét kinevezte.

Kinevezte továbbá a Tanács rendes tagjaivá dr. vitéz Thuránszky László miniszteri osztályfőnök budapesti lakost és parnói Molnár Béla szőlőbirtokos, alsóbereckii lakost, póttagjává pedig Bernáth János szőlőbirtokos, tállyai lakost.

A Kazinczy-Kör művészi estje

A Zemplénvármegyei Kazinczy-Kör a vármegyei Iskolánkülvüli Népművelési Bizottsággal együtt pénteken nagyszerű estet rendezett a Városi Színházban.

Dr. Lukács József előkelő és nagyszámú közönség előtt nyitotta meg hatáson az estet. A sárospataki tanítóképző mintegy 50 főnyi énekkara Tóth Károly zenetanár vezényletével adott elő nagyszerűen két éneket.

Ezután Laurisín Miklós zongoraművész, zeneművészeti tanár művészi zongorajátékát tpsolta meg lelkesen a közönség. Dr. Eszterházy István fővárosi író most készülő regényéből olvasott fel. Mindhárom felolvasott részlet kitűnő volt.

Utry Anna énekművésznő magyar dalokat énekelt gyönyörűen. A hálás közönség többször is kitapsolta a remek hangmu művésznőt.

Szünet után Rolla Margit olvasott fel gyönyörű, a női finom lelkivilágot eláruló verseiből. Laurisín Miklós újabb kitűnő zongorajátéka után dr. Gedényi Mihály fővárosi író olvasott fel most készülő regényéből egy igen szép részletet.

A nagyszerű művészi estet a sárospataki tanítóképző énekkarának újabb nagyszerű énekszáma fejezte be. Reméljük, hogy a Kör ezen nagyszerű estjét még több hasonló est megrendezése fogja követni.

Volt ujhelyiek a győri bűnperben

Győri jelentések szerint az ottani rendőrség nagyszabású családi ügyben folytat nyomozást.

A vizsgálat adatai szerint egy évvel ezeiótt egy internált magyaróvári zsidó kereskedő rokonai összekötésébe kerültek Gulassa K. László volt sárospataki, illetve sátoraljaujhelyi lakossal, aki annak idején hírlapírás mellett a vármegyéek évkönyveinek szerkesztésével tünt fel. A tárgyalásokba bevonták Győri Józsefet, aki évekkal ezelőtt Sátoraljaujhelyben volt színházi titkár. A tudósítások szerint az érdekelt csa-

lástól 14.000 pengőt vettek fel a költségekre és még 6000 P lett volna esedékes.

Az érdekelt zsidó kereskedő egy bizonyos idő mulva tényleg kiszabadult az internálótáborból. A rendőri nyomozás megállapítása szerint a kiszabadulás hamisított hivatalos iratok és táviratok segítségével történt.

A felmerült gyanuok miatt a rendőrség Gulassa K. Lászlót, aki tagadja a terhére rótt cselekményeket, Győri Józseffel együtt letartóztatta.

Felmentette a tábla Visnitz Istvánt az uzsoravád alól

Asztalos Béla pénzbüntetését mérsékelték

Megírta a Zemplén, hogy a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék, mint uzsorabíróság Asztalos Béla sátoraljaujhelyi nagykereskedőt 1200 pengő pénzbüntetésre, azonkívül Visnitz István sátoraljaujhelyi nagykereskedőt 400 pengő pénzbüntetésre ítélte uzsora vétségé miatt, mert a törvényszék megállapítása szerint a megengedettnél magasabb áron adták tovább a rizst.

A semmisségi panaszok folytán a kassai kir. ítélőtábla II. fokon tárgyalta

a feltűnést keltett árdragítási ügyet.

Az ítélőtábla Asztalos Béla kereskedő büntetését 600 pengőre szállította le, egyúttal pedig Visnitz István kereskedőt az ellene emelt vád alól büncselekmény hiányában teljesen felmentette.

Az ítélőtábla indoklása szerint a vonatkozó rendelet a vidéki nagykereskedők árusítását hasznát q-ként 3 pengőben szabta meg anélkül, hogy kimondta volna azt, hogy a nagykereskedő köteles a rizst kis tételekben is kimérni,

nyilvánvaló tehát, hogy a nagykereskedő részéről szükségessé vált kis tételekben való szétmérés esetén sem akarta őt megfosztani a q-ként 3 pengő nagykereskedői hasznától és így az általa felszámított u. n. bontási százalékkal hozzáadásával Visnitz István a rizs megállapított legmagasabb árát ennek nettó kiszolgáltatása mellett nem lépte túl s így a vádlott terhére az ártullépés büncselekménye megállapítható nem volt.

A zempléni tanítószeg adománya

A vármegye tanítói és elemi népiszkolái 10.000 darab mosdókesztyűt készítettek és ajándékoztak a budapesti hadikórházak sebesült honvédei részére.

Dr. Fáy Istvánné kezdeményezésére a Mansz vármegyei szervezete mosdókesztyűt készítésére kérte fel a tagokat. Dr. Hofbauer László kir. tanfelügyelő felkérésére a kir. tanfelügyelői hivatal tagjai és a vármegye összes népiszkoláinak tanítói kara (tanítók feleségei is) és ifjúsága belekapcsolódott e nemes mozgalomba s munkájuk eredményeképpen összesen 10.303 darab mosdókesztyűt készítettek és ajándékoztak a sebesült honvédek részére. Ezzel a vármegye lelkes, szorgalmas és hazafias szellemtől áthatott tanítószaga újabb bizonyítékát adta annak, hogy hivatása magaslatán áll és fáradságot nem ismerve munkálkodik egy szebb jövő kialakítása érdekében. A mosdókesztyűket a sátoraljaujhelyi vármegyei közkórházba küldték, ahonnan a főispánné személyes felügyelete és irányítása mellett azokat megfelelően csomagolva eljuttatták a budapesti hadikórházak részére.

A királyi tanfelügyelő ezuton is hálás köszönetét és teljes elismerését nyilvánítja az alábbiaknak:

Kir. tanfelügyelői hivatal: 19 darab. Nagyobb adományok: Mikóháza gk. iskola 532, ricsei ref. 509, kisdécsi ref. és közs. együttesen 439, Orosz József ref. igazgató 58 drb. könyvet, Bánhegyi Lászlóné ref. tanítónő 8 drb. könyvet és az iskolás gyermekek 43.20 pengőt is gyűjtöttek cigarettára, ágcsernyői közs. 320, bolyi közs. 300 drb.

(Folytatjuk)

Görbe tükör

Köztünk maradjon

Reggel nyolc óra tájban indultam a hivatalba, s az utcán egy hozzáam hasonló külsejű urat láttam elnyekkeni. Az állomásról sietett befelé, megcsuszott és négykézláb vergődött ki nagynehezen a csatakból.

Mindenki nevetett, nagyon derűs látvány volt.

Magam is annak találtam. Azonban alig három perc mulva velem történt ugyanez és már korántsem tünt fel olyan derűsnek.

Mert egész más az, ha velem történik valami és egészen más az, ha ugyanez történik mással. Az egyik mulatságos epizód, a másik sajnálatos baleset.

Általában, ha én sokat viccelődöm mások rovására, akkor nagyszerű humorom van, de ha más viccelődik sokat az én rovásomra, úgy az éretlen fráter.

Aki szokott kártyázni az tudja: Ha én nyerek mástól, azért nyertem, mert tudok játszani, de ha más nyer tőlem, azért nyer, mert disznó szerencséje van.

Ha mindenről tudok és mindenkiről tudok valamit, akkor jól értesült ember vagyok, de ha más akad ilyen, arra azt mondom, hogy nincs ellenszenvesebb, mint a pletykás férfi.

Ha soronkívül előléptetnek, példaadó szorgalmam és ügybuzgalmam méltó jutalma volt, ha mást ér ez a szerencse, az két könyökkel törtető stréber, akinek piszok protekciója van.

Ha gazdagon nősültem, úgy nem történt semmi különös, csak csináltam egy jó partit, de ha más csinálja s pláne az én kezemről őti le, az egy közönséges hozományvadász.

Ha sokat eszem, úgy jó étvágyam van hála Istennek, de ha más eszik sokat, akkor ugyebár nézni is undorító, hogy mennyit zabál némelyik falánk disznó.

Csak a Nyájas Olvasók lesznek egy véleményen. Mindegyikük meg lesz győződve arról, hogy a másokra céloztunk.

(Kéjőska)

MI U

— Kinevezés honvédelmi min. Palágyi (Polacsek) pészmezőköt m. naggyá nevezte k

— A Szécher tur Egyesület népfőiskolai tanf. a bodrogközi m. színvonalának er. tény nemzeti esz. sére. A tanfolyam áldozatkészége é. kari őrnagy, a m. ság lelkes barátja. tása és a leven. támogatása tette

Mauth

mindig

— Sárospatak rádióban. Ma. Hegyi József tan. társunk egyik sz. a kassai rádióban első Március Idus. Kedden dr. Malle. tanár irodalmi e. Budapest II. hull.

— Nyári vezetők k. augusztus hónap. geiben létesítendő. vezetésére négy. nőket keresünk. Je. István u. 2. I. en. Űgyosztály.

Mauth

mindig

— Fedett usz. patak. Sárospatak. viselőtestülete dr. községi vezető k. határozta, hogy ál. uszodát épített. Az. kat egy bizottság. Sátoraljaujhelyben. és általános óhajit. felelő uszoda léte.

— Ráuhant horvátban Berem. mosra. Életveszél. tották be az ujhelyi. ahol meghalt.

Mauth

mindig

— Első káro. ujhelyi járásb. járás büntető bír. átváltoztatható 40. ítélte Figyel Mih. a bodzásujlaki kö. zött és káromkod. jogeros.

Fa-anyag

A sátoraljaujhely. a lebontásra kerül. faanyagot, u. m. ó. kat áruba bocs. a Csizmadia Tár. jegyzőjénél.

32/1942. vh. szám

Arverés

Berkovics V. javára 927 P t. tésére lefoglalt é. ingóságokat, u. és 2 drb. tinó. 1942. március. órakor el fogó.

Királyhelmece, 19

2492

MI UJSÁG?

— **Kinevezés.** A Kormányzó ur a honvédelmi miniszter előterjesztésére Palágyi (Polaczek) Géza okleveles gépészmérnököt m. kir. mérnök főhadnaggyá nevezte ki.

— **A Széchenyi Magyar Kultur Egyesület** hétfőn nyitja meg népfőiskolai tanfolyamát. Perbenyiken a bodrogszéli magyar fiatalok kultur színvonalának emelésére és a keresztény nemzeti eszme meggyökerezésére. A tanfolyamot a SZMKE központ áldozatkészsége és Kiss Árpád meneszkari őrnagy, a magyar kultúra és ifjúság lelkes barátjának anyagi támogatása és a levante egyesület erkölcsi támogatása tette lehetővé.

Mauthner - Mag

mindig megbízható!

— **Sárospatakiak előadása a rádióban.** Ma, szombaton délután Hegyi József tanár, sárospataki lap-társunk egyik szerkesztője olvassa fel a kassai rádióban „Egykorú riportok az első Március Idusáról” című előadását. Kedden dr. Mailer Sándor sárospataki tanár irodalmi előadását olvassák fel Budapest II. hullámhosszán.

— **Nyári Napközi Otthon vezetőket keresnek.** A július-augusztus hónapban a vármegye közsé-geiben létesítendő nyári napközi otthonok vezetésére négy középiskolát végzett nőket keresünk. Jelentkezni lehet: Molnár István u. 2. I. em. Vármegyei Közléti Ügyosztály.

Mauthner - Mag

mindig megbízható!

— **Fedett uszodát akar Sárospatak.** Sárospatak nagyközség képviselőtestülete dr. Kostenszky László községi vezető jegyző javaslatára elhatározta, hogy állami segítséggel fedett uszodát építtet. Az előkészítő munkálatokat egy bizottság fogja előkészíteni. Sátoraljaujhelyben is régi nagy hiányt és általános óhaját elégítene ki egy megfelelő uszoda létesítése.

— **Ráuhant a kidöntött fa Erdőhorvátiban** Beremiczki István napszámra. Életveszélyes állapotban szállították be az ujhelyi Erzsébet kórházba ahol meghalt.

Mauthner - Mag

mindig megbízható!

— **Első káromkodási ítélet az ujhelyi járásban.** A sátoraljaujhelyi járás büntető bírójának 10 napi elzárásra átváltoztatható 40 pengő pénzbüntetésre ítélte Figyel Mihály kassói lakost, mert a bodzásujlaki községhezán fenyegetőzött és káromkodott. Az ítélet még nem jogerős.

Fa-anyag eladás.

A sátoraljaujhelyi Csizmadia Társulat a lebontásra kerülő csizmadiaszobából a faanyagot, u. m. deszkák és gerendákat áruba bocsátja. Értekezni lehet a Csizmadia Társulat elnökénél, vagy jegyzőjénél. 2487

32/1942. vh. szám.

Árverési hirdetés.

Berkovics Viimos végrehajtató javára 927 P tőke és jár. kielégítésére lefoglalt és 2100 P-re becsült ingóságokat, u. m. 3 drb. tehenet és 2 drb. tinót Bodrogszentesen 1942. március 18-án d. e. 10 órakor el fogom árverezni.

Királyhelme, 1942. február 20.

Udvarhelyi Béla sk. bírósági végrehajtó.

Ház eladás

Felső Zsolyomka 5. sz. alatti kétszobás, pince és mellék helyiségből álló épület szabadkézből eladó.

Cím: BIRRENHEUER JÁNOS (Nemzeti Bank).

Kihágási ítéletek

Sátoraljaujhely város büntető bírójának Klein Hermann és Friedmann Ernő sátoraljaujhelyi lakosokat azért, mert iparigazolvány nélkül tejet hoztak forgalomba 20—20 napi elzárásra átváltoztatható 200—200 pengő pénzbüntetéssel, Deutsch Salamonnét pedig 30 napi elzárásra átváltoztatható 300 pengő pénzbüntetésre ítélte, mert a tejfeldolgozást iparengedély nélkül üzte. A vármegye alispánja ezt az ítéletet helybenhagyta.

A sátoraljaujhelyi főszolgabíró Vályi Ferenc kistoronyai lakost 60 napi elzárásra büntette. Vályi Ferenc Mikóháza

A nyilasvezetők letartóztatása után titkos cionista szervezkedést leplezett le az ujhelyi rendőrség

A sátoraljaujhelyi rendőrkapitányság február hó végén házkutatásokat tartott a nyilaskeresztes párt sátoraljaujhelyi helyiségében és magánlakásokban is. A nyomozás során felmerült terhelő adatok alapján a rendőrkapitányság azt állapította meg, hogy meg nem engedett, törvényellenes tevékenység folyt a nyilas párt szervezeten belül. Ezért a párt megye és város vezetőjét, valamint ifjúsági vezetőit a rendőrkapitányság letartóztatta és Kassára szállította. Értesülésünk szerint a letartóztatott nyilasvezetők fogvatartását a kassai kir. főügyészség fenntartotta és az ügy a kassai őtörőntés elé került. Egy héttel a nyilasvezetők letartóztá-

tása után az ujhelyi rendőrkapitányság a megfigyelések alapján cionista irányú titkos szervezkedés és tiltott egyesületi működésnek jutott nyomára.

A megejtett rendőrségi nyomozás eddigi adatai szerint a szervezkedésben és a gyűlések rendezésében mint vezetők és irányítók dr. Róth Sámuel főrabbi és Feldmár Mózes izr. igazgató tanító, sátoraljaujhelyi lakosok vettek tevékeny részt. Az ügyben szereplő többi személyek részben fiatalok, részben a fiataloknál alig túllevő ifjú egyének.

A rendőrkapitányság az ügyet az eljárásra hivatott kir. ítéldbírósághoz tette át.

Az ezeréves Ujhely és a pálosok

II-ik közlemény

A hitterjesztés minél hatékonyabb előmozdítása végett 1671-ben Sátoraljaujhelyben az akkor már közel három évtizede működő gimnáziumuk mellé főiskolát is létesítettek az ujhelyi pálosok X. Kelemen pápának 1671 április 3-án kelt „Bulla provizória” kezdetű dekrétumának engedélyével. A filozófiai és teológiai fakultásnak doktorá-avatási joga is volt és a Szentészék kegyes engedélye alapján *mindama jogokat élvezhette, melyek az akkori nyilvános egyetemek kiváltságai voltak.*

A történetek egyértelmű tanúsága szerint a XVII. szd. utolsó negyedében, a barokk szellem jegyében tovább emelkedett a rendi élet nivója. A pálos élet hagyományos szigorának felelevenítése nem csak a Mária-kultusz renaissance-át, hanem Sátoraljaujhely kulturviszonyainak is jelentős emelkedését eredményezte.

1706-ban II. Rákóczi Ferenc stratégiai okokból elakartta pusztítani a kolostor épületeit, mivel a Kassa felmentésére siető Rabinin tábornok csapatainak nagyszerű védelmi pontot nyújtott volna a portyázó kurucokkal szemben. Már meg is történtek az előkészületek a kolostor felújítására, amikor gróf Károlyi Sándor közbelépésére a fejedelem elállott az ősi kolostor elpusztításától. A pusztulástól megmenekült kolostorba helyezték 1714-ben a Rend noviciátusát, hogy az ország északkeleti részén lakó magyar és rutén ifjúságnak megkönnyítsék a rendbe lépését. Az 1646-tól 1710-ig algimnáziumként működő gimnáziumukat gimnáziummá fejlesztették. Itt tanított 1761-től 65-ig a magyar iskoladráma nagy uttörője: *Táncz Menyhart is.*

A pálosok után a piaristák

P. Letenyei Pál perjel 1743-ban lebontatta a templom régi Szentháromság-kápolnáját és a „pestis ostorának elhárításáért” sokkal díszesebbet építtetett. Krisztus szenvedésének kápolnáját csak 1767-ben, — a Trautson herceg által bérelt, s a kolostorhoz tartozó Tolcsvavölgye nevű erdő jövedelméből — építtették a templomhoz. Ez időben vendégfogadója, sörfőzdéje, pálinkaégetője és malma is volt a rendháznak,

mely jövedelmének tulnyomó részét iskoláinak fenntartására és fejlesztésére használta fel.

Mikor az 1735. évi tartományi nagykáptalan megállapította az egyes rendházak rangsorát, s ezzel a perjelek praecedentiáját, a sátoraljaujhelyi ház került az első helyre, megelőzve a máriavölgyit (jelenleg szervita rendház), a márianosztrait (ma női fegyintézet), az elefántit, sajlóladit, bánfalvait, pápai (ma a bencéseké) és más tizenegyet.

A Pálosrendnek II. József által törént felosztását sorra követte az ujhelyi, sárospataki, székesfehérvári, pápai, zágrábi, varasdi, szakolcai, szalmári és sátoraljaujhelyi pálos gimnáziumok felosztása, illetve a piaristáknak és bencéseknek való átadása. Így került 1789 július 2-én a sátoraljaujhelyi pálos gimnázium a tokaji piarista atyák kezébe. akik lankadatlan buzgalommal folytatják napjainkban is azt a vallásos- és hazafias nevelő munkát, melyet a magyarság legválságosabb évszázadaiban a pálosok alapoztak meg.

A klostrom pálos vértanúja

1789 júliusában hagyták el a pálosok Sátoraljaujhelyt, de az itt folytatott munkásságuk számtalan ma is látható és érezhető jelen kívül itthagyták templomuk kriptájában Tiszteletreméltó Csepellény György pálos vértanu tetemét, melyet Sátoraljaujhely értékes kincseként őriznek ma is a piarista atyák. Az alig 10 évvel ezelőtt újjáéledt magyar Pálosrend tagjai egyik célokul tiszteik ki e szentség hírében elhunyt rendtársuk szentávvatását. Dr. Smotzer Nándorné urasszony kezdeményezésére már ki is adták Csepellény rövid életrajzát, melyet egy hatalmas kötet fog követni, s ezek révén minden valószínűség szerint rövidesen az ország érdeklődésének középpontjába fog kerülni eme elfeledett magyar vértanu emléke és Csepellény hőltetését állítólag romlatlan épségben őrző Sátoraljaujhely városa.

A kis életrajzok, 20 filléres áron, Bánhid Gyuláné hírlapboltjában kaphatók.

Ujhelyiek, vegyétek meg, mert az akeiót segítitek vele!



Bevált-hatja Iiszjtjegyvet MADI GÉZÁnát Árpád-utca 2.

MEGHÍVÓ.

Az Első Sátoraljaujhelyi Paraffin- finomító és Gyertyagyár Részvénytársaság sátoraljaujhelyi cég 1942. évi március hó 22-én délelőtti 10 órakor Sátoraljaujhelyben lévő hivatalos helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése az elmúlt üzleti évről.
2. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése a mérleg és veszteségnyereség számláról, végül az eredmény hovatfordítása iránti határozat.
3. A felmentvény megadása feletti határozat.
4. Kellő időben beérkezett esetleges indítványok tárgyalása.

Részvényesek, kik a közgyűlésen részt óhajtanak venni, részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal nyugta ellenében letétbe helyezni tartoznak a Társaság pénztárában.

MÉRLEGSZÁMLA 1941. december 31-én.

Vagyon: Folyószámla adósk 16723.12 P. Bankszámla 803.65 P. Áruszámla 4045.23 P. Postatakarék számla 39.47 P. Pénztárszámla 1091.88 P. Ingatlan-számla 13094.— P. Gép- és Szerszám számla 2124.— P. Gyártási eljárási számla 550.— P. Értékpapír számla 64.— P. Eredményzámla 7948.92 P. Veszteség 5119.31 P. Összesen: 51.603.58 P.

Teher: Alaptőkeszámla 50.000.— P. Tartalékalapszámla 1603.58 P. Összesen: 51.603.58 P.

VESZTESÉG-NYERESÉG SZÁMLA.

Veszteség: Illetékszám 124.60 P. Leírászámla 574.40 P. Költségzámla 2981.27 P. Adószámla 2317.15 P. Fizetészámla 4800.— P. Munkabérszámla 884.60 P. Fuvarszámla 28.— P. Összesen: 11.710.02 P.

Nyeresség: Áruszámla 5830.71 P. Bérszámla 760.— P. Eredmény 5119.31 P. Összesen: 11.710.02 P.

Megvizsgálta és helyesnek találta a

2480

Felügyelőbizottság.

NOR-COC

HARISNYA

Műselyem és hernyóselyem

összes minőségben Kérje minden üzletben Vigyázzon a márkára:

NOR-COC

MOZI

Szombaton, március 14-én: A néma kolostor. (Magyar.)
 Vasárnap, március 15-én: A néma kolostor. (Magyar.)
 Hétfőn, március 16-án: A néma kolostor. (Magyar.)
 Kedden, március 17-én: Nevadai hajtóvadászat. (Angol.)
 Szerdán, március 18-án: Nevadai hajtóvadászat. (Angol.)
 Csütörtökön, március 19-én: Szivdobogás. (Német.)
 Pénteken, március 20-án: Kisértés. (Magyar.)
 Szombaton, március 21-én: Kisértés. (Magyar.)
 Vasárnap, március 22-én: Kisértés. (Magyar.)
 Hétfőn, március 23-án: Kisértés. (Magyar.)
 Előadások kezdete: hétköznap este 6 és fél 9 óra, vasár és ünnepnapon pedig délután háromnegyed 4, este 6 és fél 9 óra.

Nevadai hajtóvadászat. Angolnyelvű cowboy történet.

Ezek a filmek az utóbbi időben megirítottak. A tempós, izgalmas, exotikus filmek mostanában kevésszer jutottak el hozzánk. Ez a film a régi fényben támasztja fel a cowboy romantikát. Lövöldöző vadnyugati vadászok, elszabadult lovak, felfordult és pozdorjává tört kocsik, összetört női szívek jelzik az újat, amerre elhalad. A férfiaság, az erő, a bátorság a fő elemei ezeknek a filmeknek. A Nevadai hajtóvadászat ezek közül a filmek közül való s ezeknek tiszta típusát képviseli.

Kisérőfilmek: Balatoni halászat. (Magyar kulturfilm.) Luce világhírű.

Szivdobogás. Németnyelvű filmvígjáték. Rendezte: Hubert Marischka. Főszereplők: Magda Schneider, Paul Hörbiger, Paul Klinger.

A vigjáték témája, hogy a szülők mást akarnak feleségül fiuk számára, mint a fiatalember. A gyöngéd szálak házasságá válnak s ez a legnagyobb bonyodalmakat okozza a szülői házban. A fiatalok pártján azonban ott van a nagymama. A főhős azonban egy két éves csöppség, olyan kedvenc lesz a végén, hogy a gögös nagypapát is megtanítja négykézláb mászkálni.

Kisérőfilmek: Bécsi spanyol iskola. Német nép a háboruban.

Kisértés. Magyar nyelvű filmjáték. Rendezte: Farkas Zoltán. Főszereplők: Karády Katalin, Bulla Elma, Nagy István, Hajmássy Miklós.

Horváth Rudolf lopás miatt négy esztendei fegyházat kap. Nővére, Cecil, nem hisz a bűnösségében és a bírót irgalmatlannak érzi. Ezért meg akarja bosszulni. Ekoról mozog azután a film cselekménye, s itt kezdődik az örök Karády szerep. Nem is árulunk el a filmből semmit, hiszen a valódi Karády szerepet frissen találva jó bevenni. A film többi főszereplői, akiket már többször láttunk a mozivászonon, szintén biztosítéka a film nagyszerűségének.

Kisérőfilmek: Magyar és Ufa világhíradók.

Angoranyúl

szép ivarérett, törzkönyvezett faj angoranyulak olcsón kaphatók

Sátoraljuhely, Kossuth L.-u. 30. szám alatt, OTI-val szemben. 2483

Erdei faiskolánkban több ezer darab egyéves

Facsemete

eladó:

hazai kocsányos tölgy,
amerikai vörös tölgy,
hazai magas kőr,
POPULUS ROBUSTA.

dr. br. Waldbott Frigyes
erdészete

Sátoraljuhely

postafiók 81. 2483

A Törvényházból

Mokrai András szerencsi csavargó Bély Józsefné tályai gyógyóvnykeskedőtől részletekben kicsalt 350 pengő készpénzt és 50 darab zsákot, hogy majd ő Bélyné részére gyógyóvnyket fog vásárolni. Amikor az asszony gyanút fogott, Mokrai András eltűnt.

A sátoraljuhelyi kir. törvényszék most Mokrai András csalás miatt jogerősen 3 hónapi fegyház büntetésre ítélte.

Nemcsik Béla sátoraljuhelyi illetőségi egyén, bizonytalan lakhelyű csavargó ellen szintén csalás miatt indult eljárás. Nemcsik Béla egy Auspitz nevű ujhelyi cipészől pénzt csalt ki azon a címen, hogy egy ujhelyi vasutastól

szerez a részére szénét és tüzfát jutányos áron. A tárgyaláson beismerte, hogy nem is ismert olyan ujhelyi vasutast, akitől szénét, vagy fát tudott volna jutányosan szerezni.

Az ujhelyi kir. törvényszék Nemcsik Bélát, aki életének nagy részét a fegyházakban töltötte el, jogerősen 2 hónapi fegyházbüntetésre ítélte el.

Használt, de jó karban levő gyermekszéket vennék.

Cím a kiadóhiva alban. 2488

zész lesz holnap a katonaréti pályán. A mérkőzés kezdete 3 óra.

Márciusi ünnepi megemlékezést rendez a Máv-Sac a vasárnapi mérkőzés előtt. Vadas Gyurka szavalata és a futballcsapat dalárdájának éneklése után kezdik meg csak a mérkőzést. A vezetőség ezért kéri a nézőközönséget, hogy a mérkőzés előtt legalább egy negyedórával jelenjék meg, hogy a mérkőzést pontosan 3 órakor kezdeni lehessen.

Egy héttel előre hozták a bajnoki szezon kezdetét az elmaradt német-magyar válogatott mérkőzés miatt, s így az ujhelyi csapat március 22-én utazik Ungvárra az UAC elleni bajnoki küzdelemre. Csak új összeállítástól remélhetünk tisztas eredményt.

MÁV. HIVATALOS MENETJEGYIRODA

SÁTORALJUJHELYI FIÓKJA
a Nemzeti Hitelintézet R. T. helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyitva:
Hétköznapokon 8 órától 13 óráig
és 15 órától 17 óra 30 percig.
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.

DiMávg komb.—Máv-Sac I. mérkő-

MEGHIVÓ

A Gazdák Hitelintézete Részvénytársaság

Királyhelmecen 1942. március 29-én délután 3 órakor a bank üléstermében tartandó

XXXI-ik évi rendes közgyűlésére.

Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A mérleg megállapítása s a nyereség felosztása iránti határozat s a felmentvény megszavazása.
3. Az alapszabályok 20. §-a értelmében 6 kilépő igazgatósági tag választása. (A kilépettek újra választhatók).
4. Az alapszabályok 18. §-a értelmében 5 kilépő felügyelőbizottsági tag választása. (A kilépettek újra választhatók).
5. Esetleg beérkezett indítványok letárgyalása.

A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni akarnak, kötelesek részvényeiket legkésőbb a közgyűlést megelőző 3 nappal, vagyis 1942. március 26-ig az intézet pénztáránál, vagy Kassán a Felvidéki Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál letenni. (Alapszabályok 14. §-a)

Kelt Királyhelmecen, 1942. március 2-án.

Az igazgatóság.

MÉRLEGSZÁMLA 1941. december 31-én.

Vagyon: Készpénz és azonnal esedékes követelések pénztárazetéknél 73.682.55 P. Váltótárca 499.568.25 P. Értékpapírok 14.566.14 P. Adósok: a) folyószámla követelések 418.647.72 P, b) egyéb adósok 32.487.79 P, c) jelzálog- és kötvénykölcsönök 1.341.92 P. Ingatlanok: intézeti ház 5.000.— P, más ingatlan 27.500.— P. Letárt 3.000 P. Átmeneti aktívák 28.594.42 P. Kezességek P 5000.— Összesen: 1.104.388.79 P.

Teher: Saját vagyon: a) részvénytőke 42.857.15 P, b) rendes tartalék 42.857.15 P, c) rendkívüli tartalék 22.073.26 P, d) veszteségi tartalék 14.285.70 P. Betétek: a) betétkönyvecskékre 600.024.95 P, b) folyószámla betétek 138.116.51 P. Hitelezők: a) pénztárazétek 437.52 P, b) letétszámlák 18.670.72 P. Visszelszámított váltók 218.170.34 P. Fel nem vett osztalék 531.49 P. Átmeneti passzívák 4.419.55 P. Kezességek P 5.000.— Nyereség: áthozat 1940. évről 103.98 P, folyó évi nyereség 1.840.47 P. Összesen: 1.104.388.79 P.

VESZTESÉG- ÉS NYERESÉGSZÁMLA 1941. december 31-én.

Veszteség: Kamatok: a) betétek kamatai 25.728.61 P, b) egyéb kamatok 7.848.78 P. Költségek: a) kezelési kiadások 5.653.79 P, b) személyi kiadások 19.928.14 P. Adók, illetékek és törv. járulékok: a) társulati adó 5.000.— P, b) egyéb adók és illetékek 432.58 P. Leírások: kölcsönökönkből 805.75 P. Tiszta nyereség: áthozat 1940. évről 103.98 P, folyó évi nyereség 1.840.47 P. Összesen: 67.342.10 P.

Nyereség: Nyereség-áthozat 1940. évről 103.98 P. Kamatok: a) váltó-kamatok 38.398.43 P, b) adósok kamatai 24.219.14 P, c) egyéb kamatok 1.048.97 P. Jutalékok 1.826.93 P. Kijönféle nyeségek: (ingatlanok jövedelme stb.) 1.744.65 P. Összesen: 67.342.10 P. 2484

MEGHIVÓ.

Tokajhegyaljai Export-Import Rt.
Sárospatak f. évi március 27-én saját helyiségében tartja

évi rendes közgyűlést, melyre t. részvényeseit ezennel meghívja az Igazgatóság.

Sárospatak, 1942. évi március hó 7.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1941. évi üzleti évről.
2. Mérleg- és nyereség-veszteségszámla bemutatása és úgy az igazgatóság, mint a felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában határozathozatal.
3. A részvénytársaság felszámolása tárgyában határozathozatal.

MÉRLEGSZÁMLA:

Vagyon: Pénztár P 439.70. Bor P 9848.—. Ingatlan P 1760.—. Adósok P 607.79. Veszteségáthozat 1940-ről P 87.50. F. évi veszteség P 1619.62. Összesen: P 14361.61.

Teher: Részvénytőke P 10000.—. Tartalék P 361.61. Elfogadvány P 4000.—. Összesen: P 14361.61.

EREDMÉNYSZÁMLA:

Veszteség: Költségek P 848.59. Kamat P 194.70. Adók P 1628.89. Veszteség-áthozat P 87.50. Összesen: P 2759.68.

Nyereség: Bornál P 1052.56. Veszteség-áthozat P 87.50. F. évi veszteség P 1619.62. Összesen: P 2759.68. 2485

A sátoraljuhelyi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 265/1942. szám.

Árverési Hirdetmény-kivonat.

Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. végrehajtónak Magdinecz Nesztor és neje Kobály Iona végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2400 ar. P tőkekövetelés és jár. behajtása végett:

Sátoraljuhely városban fekvő s a sátoraljuhelyi 1850. sz. telekkönyvi betétben A. + I. sorsz. 1821/3. hrsz. a. foglalt 139 négyszögletes házas belsőszegre 2000 (Kettőezer) P becsértékben, mint ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Kazinczy-ucca 35. sz. fsz. 7 ajtó) megtartására: 1942. évi május hó 27. (huszonhét) napjának d. e. 11 (tizenny) óráját tűzi ki.

1. Az árverés alá eső ingatlant a legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. XLI. tc. 26. §.)

Ez a legkisebb vételár a Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. végrehajtótól szemben 1000 P, a csatlakoztatottnak kimondott öz. Szemán Istvánné végrehajtótól szemben 3742 P, a csatlakoztatottnak kimondott Pénztárazéti Központ budapesti bej. cég végrehajtótól szemben 4283 P, a csatlakoztatottnak kimondott m. kir. kincstár végrehajtótól szemben a kikiáltási ár fele, a csatlakoztatottnak kimondott Groszmann és Klein végrehajtótól szemben 3755 P, a csatlakoztatottnak kimondott Rose Sallamon végrehajtótól szemben 3875 P, a csatlakoztatottnak kimondott Deutsch Herskő Fia végrehajtótól szemben 3899 P, a csatlakoztatottnak kimondott Klein Dávid végrehajtótól szemben 4644 P, a csatlakoztatottnak kimondott Weinstock Bernát végrehajtótól szemben 6533 P, a csatlakoztatottnak kimondott Csoltkó Ödön végrehajtótól szemben 6630 P, a csatlakoztatottnak kimondott Deutsch Dezső végrehajtótól szemben 6700 P, a csatlakoztatottnak kimondott Fischer Hani végrehajtótól szemben 7053 P, a csatlakoztatottnak kimondott Gergessy Imre végrehajtótól szemben 9356 P, mely vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610/1931. M. E. sz. rendelet 21. §-a) Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amely a magasabb ígért ugyanannyi % ára kell kiegészíteni.

Sátoraljuhely, 1942. január hó 26. Dr. Kulcsár sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléről.

Hazay telekkönyvezés.

Megjelenik szom

Előfizetési
Egy évre
Fél évre
Negyed évre ...
Kéziratokat nem
Felelős sze
Dr. BOGYAY

Egy a hús

Délig nem volt b
Pinciroztam hát a
Hogy gyümölcsök
S mint illeten le
Piros-hamvas leg

Deleit a nap.
A hegy alól hara
Ollóm le'ettem
S veritékemet let
Az Angelusba ke
Am imám elakad
Mert kapu ajtó
Majd kitarult egé
Pár pillanatil ké
Valami vén iszál
Terült talán eláz
A forró homok-á

Hozzá-menet
Bosszuságom No
Mig megriadt sz
Agyam ijedten fo
Honnan került a
Legény-ajkakra,
Kopott küszöbre

Vizsgáló-asztalon
Tilalمام ellenél
Lihegve szeppeg
— Gyógyítson m
Van helven pen
Magának adom
Ugy kezdődött,
Kibuggyant... s
Gyógyítson meg
Meg lesz érte .

Egy hónap mul
Az első öszi ba
Csáky bácsi az
Koporsót és ke
Hetven pengőér

A bodrogsz tanfolyam

Bodrogszög t
tartották meg a
teri vizsgabizt
gazdasági tanf

A kormányz
ez alkalommal
gyümölcsöt, m
kalászos gazdá
az eljövendő
Márkus Lászl
sikeres ügybu
jelentő és er
tanító és Falu
kalkulációsán
hogy a bod
átérezve a tan
dóan teljes
előadásokat.

Itt kell meg
országgyűlési
mal kapcsolat
érdekét célzó
bodrogszögi g
kezdődőleg te
gazdaközösség
totta, s így
s a nép érde
az áldozatos
földbirtokos
legszebb rem
módot nyujta
népe a kap
munkáiba, m